
 

Schriftelijke vragen ex Art 38 RvO 
 

 

Aan:   Het College van Burgemeester en Wethouders Gemeente Groningen 

Betreft:  Schriftelijke vragen betreffende coronamaatregelen in de horeca en spanning tussen 

financiele belangen en gezondheidsrisico´s. 

Datum:  15 juli 2020 

 

Geacht college,  

De afgelopen dagen verschenen er in de lokale en landelijke media verschillende berichten over grote 

drukte in horecagelegenheden in Groningen. In enkele uitgaansgelegenheden was het zo druk dat er 

geen 1,5 meter afstand tot elkaar gehouden werd. In reactie op deze nieuwsberichten heeft 

burgemeester Schuiling al aangeven dat op meerdere plekken officiele waarschuwen zijn gegeven en dat 

er in het vervolg ook boetes zullen worden uitgedeeld.  

Gelukkig is het aantal coronabesmettingen in Groningen relatief laag gebleven. Maar dat moeten we wat 

de SP betreft ook echt zo houden. Daarom hecht de SP veel waarde aan het naleven van de adviezen van 

het Rijksinstituut voor Volksgezondheid en de maatregelen die zij voorstellen. De SP maakt zich dan ook 

zorgen over enkele alternatieve voorstellen die vanuit de samenleving en van enkele 

horecaondernemers komen om eigen en andere regels te willen gaan hanteren.  

De SP-fractie is van mening dat de afgesproken coronamaatregelen nageleefd en gehandhaafd moeten 

worden. Maar de SP-fractie ziet wel dat horecaondernemingen door deze maatregelen al weken en 

maanden zonder of veel minder omzet maken. Dit zorgt ervoor dat vele horecaondernemingen in de 

financiële problemen komen. De steunmaatregelen die de gemeente Groningen heeft genomen (zoals 

verruiming terrassen en kwijtschelden gemeentelijke lasten) zijn slecht verlichtende maatregelen. 

Doordat vele horecaondernemingen in de financiële problemen komen, ontstaat er een spanning tussen 

het vergroten van de omzet door meer mensen toe te laten dan de coronamaatregelen mogelijk maken 

en de gezondheidsrisico’s die hierdoor ontstaan voor het personeel, de gasten en de volksgezondheid.  

Daarom wil de SP-fractie dat de burgemeester, tevens voorzitter van de Veiligheidsregio, samen met 

horecaondernemers en de Koninklijke Horeca Nederland bij de regering en het Rijk gaat pleiten voor 

meer financiële steun voor de horeca en het horecapersoneel.   

Daarom heeft de SP-fractie de volgende vragen aan het college van burgemeester en wethouders: 



1. Is het college met de SP-fractie van mening dat de coronamaatregelen ook in de horeca nageleeft en 

gehandhaafd moeten worden? Zo ja, hoe gaat u dat doen? Zo niet, waarom niet? 

2. Is het college met de SP-fractie van mening dat doordat vele horecaondernemingen in de financiële 

problemen zijn gekomen er ontstaat een spanning ontstaat tussen het vergroten van de omzet door 

meer mensen toe te laten dan de coronamaatregelen mogelijk maken en de gezondheidsrisico’s die 

hierdoor ontstaan voor het personeel, de gasten en de volksgezondheid? Zo ja, wat zijn volgens het 

college mogelijke oplossingen hiervoor? Zo niet, waarom niet? 

3. Vindt het college dat horecaondernemers bij inkomens- en omzetverlies voldoende financieel 

gesteund worden door de regering en het Rijk? Zo ja, waarom? Zo niet, is de burgemeester, tevens 

voorzitter van de Veiligheidsregio, bereid om samen met horecaondernemers en de Koninklijke Horeca 

Nederland bij de regering en het Rijk te gaan pleiten voor meer financiële steun voor de horeca en het 

horecapersoneel?   

 

Met vriendelijke groet, 

Jimmy Dijk  

SP  


